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Η Γενική Γραμματέας Απόδημου Ελληνισμού και 
Δημόσιας Διπλωματίας στη Νότια Αφρική
/ Ομογένεια

Στη Νότια Αφρική μετέβη η Γενική Γραμματέας Απόδημου 
Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας, Μάιρα Μυρογιάννη, η 
οποία συμμετείχε στους εκεί εορτασμούς της Εθνικής Επετείου 
της 25ης Μαρτίου και πραγματοποίησε επαφές με 
ομογενειακούς, εκκλησιαστικούς και εκπαιδευτικούς φορείς, 
καθώς και αξιωματούχους της νοτιοαφρικανικής κυβέρνησης.

Συμμετέχοντας στους εορτασμούς για την εθνική επέτειο στο Γιοχάνεσμπουργκ, 
η κ. Μυρογιάννη παραβρέθηκε στην Πανηγυρική Θεία Λειτουργία και στη 
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Δοξολογία στον Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου & Ελένης και παρακολούθησε 
το πρόγραμμα των πανηγυρικών εκδηλώσεων που διοργάνωσε η Ελληνική 
Ομοσπονδία Νοτίου Αφρικής στη Σχολή SAHETI, όπου πραγματοποιήθηκε και η 
παρέλαση με τη συμμετοχή των ελληνικών κοινοτήτων, των συλλόγων και των 
μαθητών της Σχολής. Στον χαιρετισμό της, η ΓΓ Απόδημου Ελληνισμού και 
Δημόσιας Διπλωματίας εξήρε τη σημασία προσήλωσης στις διαχρονικές αξίες του 
Ελληνισμού και του ανθρωπισμού. Στο πλαίσιο των εορταστικών εκδηλώσεων στο 
Κέιπ Τάουν, η κ. Μυρογιάννη παραβρέθηκε στη Θεία Λειτουργία και στη 
Δοξολογία στον Καθεδρικό Ναό Αγίου Γεωργίου και στον εορτασμό της 
εθνικής επετείου, που διοργάνωσε στους χώρους της η Ελληνική Κοινότητα 
Κέιπ Τάουν & Περιχώρων.

Κατά την επίσκεψή της στην Νότια Αφρική, η ΓΓ Απόδημου Ελληνισμού και 
Δημόσιας Διπλωματίας συναντήθηκε με τον Μητροπολίτη κ. Δαμασκηνό, στην 
έδρα της Ιεράς Μητροπόλεως Ιωαννουπόλεως και Πρετορίας καθώς και με τον 
Μητροπολίτη Καλής Ελπίδος κ. Σέργιο. Επίσης, επισκέφτηκε το πρότυπο σχολείο 
SAHETI στην Νότιο Αφρική, όπου συναντήθηκε με τον πρόεδρο Gary Ttappous, και 
μέλη του ΔΣ του σχολείου, και συνομίλησε μαζί τους για δράσεις προώθησης του 
ελληνικού πολιτισμού και της ελληνομάθειας.

Στο πλαίσιο των περαιτέρω επαφών της με φορείς της ομογένειας, η κ. 
Μυρογιάννη συναντήθηκε, επίσης, με τον πρόεδρο της Ελληνικής Ομοσπονδίας Ν. 
Αφρικής, Παναγιώτη Μπαλαδάκη και μέλη του Δ.Σ., επισκέφτηκε το Ελληνικό 
Κέντρο Germiston και συναντήθηκε με τον πρόεδρο Christoforos Gregoriou και 
εκπροσώπους της Ένωσης Ομογενών Φοιτητών και Νεολαίας Ν. Αφρικής 
(«NAHYSOSA»). Συναντήθηκε ακόμη με τον Dr. Stavros Nicolaou πρόεδρο και τον 
John Baladakis, επικεφαλής τομέα του Ελληνικού Τμήματος «HIP Alliance», καθώς 
και με τον πρόεδρο του Greek Sporting Club, Λουκά Ιωαννίδη.

Η κ. Μυρογιάννη μετέβη στην Πρετόρια, όπου επισκέφτηκε την έδρα της
Ελληνικής Κοινότητας Πρετόριας και συνομίλησε τον πρόεδρο Joakim 
Efthimiades και μέλη της κοινότητας για θέματα που τους απασχολούν, ενώ κατά 
την επίσκεψή της στο Κέιπ Τάουν, συναντήθηκε με τον πρόεδρο Χρήστο Γιακουμή 
και μέλη του ΔΣ της Ελληνικής Κοινότητας Κέοπ Τάουν & Περιχώρων, καθώς και 
με τον πρόεδρο Δημήτριο Στεριανό και μέλη του ΔΣ της Ελληνικής Κοινότητας 
Νοτιωτέρου Ακρωτηρίου. Συζήτησε, επίσης, με μέλη της επιχειρηματικής 
κοινότητας για ευκαιρίες διασύνδεσης της ομογένειας μέσω του επιχειρείν και 
των συνεργειών σε οικονομικούς τομείς αμοιβαίου ενδιαφέροντος.

Στο πλαίσιο της πολιτικής ενίσχυσης της ελληνικής γλώσσας και του ελληνικού 
πολιτισμού, η κ. Μυρογιάννη συναντήθηκε με την υπεύθυνη Τμήματος Ελληνικών 



Σπουδών στο Πανεπιστήμιο Γιοχάνεσμπουργκ Μ. Πιπερίδη, ενώ επισκέφθηκε το 
Πανεπιστήμιο του Κέηπ Τάουν και συζήτησε με τους ακαδημαϊκούς Matthew 
Shelton, Clive Chandler και Jeffrey Murray για τους τρόπους προώθησης των 
ελληνικών σπουδών και για ενδεχόμενες συνέργειες της ακαδημαϊκής και της 
επιστημονικής κοινότητας.

Σε επίπεδο διμερών επαφών, η ΓΓ Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας 
είχε συναντήσεις με την Πρόεδρο του Εθνικού Κοινοβουλίου της Κυβέρνησης 
Εθνικής Ενότητας της Νοτίου Αφρικής, Thoko Didiza και την Αντιπρόεδρο του 
Εθνικού Κοινοβουλίου, Annelie Lotriet, με θέματα συζήτησης την ενίσχυση των 
διμερών σχέσεων μέσω της προώθησης συνεργειών με την Ελληνική Διασπορά, 
την εμβάθυνση των εκπαιδευτικών και πολιτιστικών σχέσεων, την ενίσχυση των 
κοινοβουλευτικών συνεργασιών, και τη διερεύνηση δυνατοτήτων συνεργασίας 
εντός της ΕΕ. Επίσης, πραγματοποίησε συνάντηση με τον υπουργό Γεωργίας, 
Οικονομικής Ανάπτυξης και Τουρισμού της επαρχίας του Δυτικού Ακρωτηρίου, Dr. 
Ivan Henry, για θέματα δημόσιας διπλωματίας και αξιοποίησης της Διασποράς 
προς ενίσχυση των διεθνών σχέσεων.
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